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CIRO VENERATO, Giornalista Rai: Lo sport e il giornalismo dopo la pandemia: mutamenti e nuove prospettive (Sport and journalism after the pandemic: changes and new perspectives)

MARCO DI DOMIZIO, Università degli Studi di Teramo: La pratica sportiva dopo la pandemia: un approccio economico (Sport after the pandemic: an economic approach)

CRISTINA DALLA VILLA, Università degli Studi di Teramo: Attività sportiva e attività inclusiva (Sport activity and inclusion)

NICO BORTOLETTO, Università degli Studi di Teramo: Attività fisica e wellbeing individuale nel corso della pandemia. Alcuni elementi conoscitivi (Physical activity and personal well-being: elements from the pandemics)

STEFANO FRANCHI, Presidente Associazione Italiana Giovani Avvocati Teramo: I diritti d’immagine dei calciatori (Players’ image rights)

ANGELO DE MARCELLIS, Presidente CSI Teramo: Un patto educativo e culturale per un nuovo umanesimo nello sport (An educational and cultural pact for a new humanism in the sport)

ADOLFO NOTO, Università degli Studi di Teramo e Presidente del Consiglio Scientifico del Master: Conclusioni (Conclusions)
