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PAOLO VENERI, Organization for Economic Co-operation and Development (OECD): Le disparità territoriali nel contesto di megatrend e della pandemia. Una prospettiva internazionale (Spatial disparities in the context of megatrends and the pandemic. An international perspective)

BERNARDO CARDINALE, Università degli Studi di Teramo, SILVIA SCORRANO, Università degli Studi “G. d’Annunzio” di Chieti-Pescara: Innovazione e sviluppo sostenibile nelle aree interne (Innovation and sustainable development in inner areas)

GIOVANNA MORELLI, Università degli Studi di Teramo, ANTONIA ROSA GUERRIERI, Università di Foggia, FLORIANA NICOLAI, CREASYS: Territorio, sviluppo locale ed aree interne. Verso la “nuova” normalità (Territory, local development, and inner areas. Towards the “new” normal)

MARCO RODOLFO DI TOMMASO, Alma Mater Studiorum Università di Bologna: Squilibri territoriali e sostenibilità dei processi di cambiamento strutturale. Implicazione per la politica industriale (Territorial disparities and structural change sustainability. Industrial policy implications)

MINA DI MARINO, Norwegian University of Life Sciences (NMBU) – Norvegia, ILARIA MARIOTTI, Politecnico di Milano: Rigenerazione delle aree rurali e aree interne: Norvegia e Italia a confronto (Regeneration of rural and inner areas: a comparison between Norway and Italy)

MARIACHIARA BARZOTTO, University of Bath – Inghilterra: Migliorare le capacità innovative nelle regioni in ritardo di sviluppo: alcune direzioni per la politica (Enhancing innovative capabilities in lagging regions: some directions for policy)

SIMONE MISIANI, Università degli Studi di Teramo: Sud e dimensione globale: cultura del territorio e il primo centrosinistra (The South in its global dimension: the culture of the territory and the advent of the centre-left)

NOEMI PACE, Università degli Studi di Teramo: Gli squilibri territoriali: il ruolo del Piano Nazionale di Ripresa e e Resilienza (Territorial imbalances: the role of the National Recovery and Resilience Plan)

PIERLUIGI MAGISTRI, GIOVANNA ZAVETTIERI, Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”: Emergenze socio-culturali nei contesti urbani: comunità migranti nelle periferie europee Socio-cultural emergencies in urban contexts: migrant communities in the European peripheries)

DANTE DI MATTEO, Ilaria Mariotti, Federica Rossi, Politecnico di Milano: Infrastrutture di trasporto e alta velocità ferroviaria: un’opportunità per ridurre i divari territoriali? (Transport infrastructure and high-speed rail: an opportunity to reduce territorial divides?)

GIANFRANCO VIESTI, Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”: Centri e periferie nell’Europa del XXI secolo (Centres and peripheries in the XXI Century Europe)
