Beni culturali: “Progetto di caritas come Agape e come Charis: il recupero dei beni architettonici nel territorio e il restauro delle strutture ecclesiali distrutte dal sisma”
(Coordinatore: Lanfranco Cardinale)
Cultural Heritage: “Caritas project as agape and as charis: the recovery of the architectural heritage in the territory and the restoration of the ecclesial structures destroyed by the earthquake” (Coordinator: Lanfranco Cardinale)
ORE: 9.00/18.00


PROGETTO DI CARITAS COME AGAPE E COME CHARIS:
IL RECUPERO DEI BENI ARCHITETTONICI NEL TERRITORIO
ORE 9.00

MODERA: LANFRANCO CARDINALE, Commissione Diocesana Beni Culturali

LORENZO CASINI, Ministero della Cultura: Diritto del patrimonio Culturale e globalizzazione dei Beni culturali (Law of Cultural Heritage and Globalization of Cultural Heritage)

[bookmark: _Hlk74151729]ALESSANDRA VITTORINI, Direttore della Fondazione Scuola dei beni e delle attività culturali: Il patrimonio culturale tra restauro e ricostruzione. Gestire le complessità, formare nuove competenze (Cultural heritage between restoration and reconstruction. Manage complexities, train new skills)

MANUEL CURRERI, Capitano Comandante del Nucleo TPC di L’Aquila: Tutela del Patrimonio Culturale (Protection of Cultural Heritage)

ROSARIA MENCARELLI, MiC Soprintendenza Archeologica Belle Arti e Paesaggio per le province di Chieti e Pescara: Tutela del territorio e comunità. Verso un percorso condiviso (Protection of the territory and community. Towards a shared path)

SABRINA GRECO, Istituto di Scienze del patrimonio Culturale – CNR: Innovazione in una società in transizione attraverso la valorizzazione del capitale umano e del patrimonio culturale: il caso del Sudan (Innovation in a society in transition through the enhancement of human capital and cultural heritage: the case of Sudan)

VALÉRIE MAGAR, ICCROM Project Manager, Ciudad – Messico: Gli interventi sul patrimonio Culturale in tempo di crisi (Interventions on cultural heritage in times of crisis)

JAVIER RIVERA BLANCO, Catedrático Universidad de Alcalá de Henars – Spagna: Il restauro del Patrimonio in Spagna (Heritage restoration in Spain)


PROGETTO DI CARITAS COME AGAPE E COME CHARIS:
IL RESTAURO DELLE STRUTTURE ECCLESIALI DISTRUTTE DAL SISMA
CARITAS PROJECT LIKE AGAPE AND LIKE CHARIS:
THE RESTORATION OF THE ECCLESIAL STRUCTURES DESTROYED
BY THE EARTHQUAKE
ORE 15.00

MODERA: LANFRANCO CARDINALE, Commissione Diocesana Beni Culturali

FRANCESCO AMENDOLAGINE FOSCHINI, Università IUAV di Venezia: Recupero per il Sociale del patrimonio architettonico degradato dell’Economia Agricola: un Territorio campione (Recovery for the Social of the degraded architectural heritage of the Agricultural Economy: a sample Territory)

FEDERICO BULFONE GRANSINGH e CLAUDIO MAZZANTI, Università degli Studi “G. d’Annunzio” di Chieti-Pescara: Casini extraurbani e frammentazione territoriale: la decadenza di una memoria rurale e tipologica (Extra-urban Casini and territorial fragmentation: the decline of a rural and typological memory)

[bookmark: _Hlk74245259]ANNA MARIA AFFANNI, Università e-Campus: Progetto di rivitalizzazione dei borghi abbandonati nel Lazio (Project for the revitalization of abandoned villages in Lazio)

CLAUDIO VARAGNOLI, Università degli Studi “G. d’Annunzio” di Chieti-Pescara: Mete e metodi della ricostruzione post-sismica in Abruzzo (Goals and methods of post-seismic reconstruction in Abruzzo)

NICOLA SANTOPUOLI, Alma Mater Studiorum, Università di Bologna: Opere provvisionali di messa in sicurezza: architetture effimere per il restauro e la valorizzazione del patrimonio monumentale (Temporary safety works: ephemeral architectures for the restoration and enhancement of the monumental heritage)

STEFANO D’AVINO, Università degli Studi “G. d’Annunzio” di Chieti-Pescara: Il recupero dei centri storici colpiti dal sisma. La tutela dell'identità (The recovery of the historic centers hit by the earthquake. The protection of identity)

LAURA BUSSI e MICHELE TATASEO, Sapienza Università di Roma: Il degrado e il dissesto strutturale in assenza opere tempestive post sisma: intervento strutturale al Santuario di San Domenico a Cocullo (Degradation and structural failure in the absence of timely post-earthquake works: structural intervention at the Sanctuary of San Domenico in Cocullo)

ANTONIO MASCI, Pontificia Università Lateranense: La ricostruzione dei Beni Culturali Ecclesiastici - Ruolo delle Diocesi abruzzesi dopo gli eventi sismici del 2016-2017 (The reconstruction of Ecclesiastical Cultural Heritage - Role of the Abruzzo Dioceses after the 2016-2017 seismic events)

FILIPPO LANCI, Istituto Superiore Scienze Religiose – L’Aquila: La ricostruzione degli edifici religiosi del teramano dopo il sisma del 2016-2017: gli interventi all’apparato decorativo (The reconstruction of religious buildings in Teramo after the 2016-2017 earthquake: interventions on the decorative apparatus)
