Filosofia, politica e diritto: “Ripensare i paradigmi: quale sapere per quale società”
(Coordinatori: Fiammetta Ricci, Paolo Savarese)
Philosophy, Politics And Law: “Rethinking paradigms: what to know for which society”
(Coordinators: Fiammetta Ricci, Paolo Savarese)
ORE: 9.00/18.00


LA “CURA DELL’ALTRO” PER UN’ETICA DI RICOSTRUZIONE BIOPOLITICA, SOCIALE E INTERCULTURALE NEL NOSTRO TEMPO
(THE CAREGIVING FOR AN ETHIC, BIOPOLITICAL,
SOCIAL AND INTERCULTURAL REBUILDING IN OUR TIME)
ORE 9.00

MODERA: FIAMMETTA RICCI, Università degli Studi di Teramo

MICHELE NICOLETTI, Università degli Studi di Trento e Presidente della Società Italiana Filosofia Politica (SIFP):
Saluto introduttivo (Introductory speech)

TERESA SERRA, Prof. Emerito Sapienza Università di Roma: La cura dell’altro: un problema di reciprocità tra politica e costume (Caring for the other: a problem of reciprocity between politics and customs)

GIULIO MARIA CHIODI, Università degli Studi dell’Insubria e Coordinatore Nazionale di “Symbolicum”: Simbolica dell’ambiente e distretti culturali (Symbolics of the environment and cultural districts)

GIULIANA PAROTTO, Università degli Studi di Trieste: Oltre la rappresentanza: corpus permixtum e comunità (Beyond representation: corpus permixtum and community)

FABRIZIO SCIACCA, Università degli Studi di Catania: Cura di sé e altruismo (Self-care and altruism)

LUISELLA BATTAGLIA, Università degli Studi di Genova e Presidente dell’Istituto Italiano di Bioetica: Etica della cura e bioetica. Per una nuova idea della cittadinanza (Ethics of care and bioethics. For a new idea of citizenship)

CONSUELO DIODATI, Università degli Studi di Teramo: Dispensatrici di cura: ricostruzione del senso in una società frammentata (Dispensers of care: reconstructing meaning in a fragmented society)
SILVIO MINNETTI e IOLE MUCCICONI, Presidenza Nazionale del Movimento Politico per l’Unità (MPPU): La politica della cura (The politics of caring)

LUCA GASBARRO, Università degli Studi di Teramo: Accountability per il bene comune: prendersi cura del governante e del  governato (Accountability for the common good: caring for the ruler and the ruled)

ZUZANA BENKIVÀ, Università degli Studi di Teramo: Public opinion forming in the digital age - selected aspects of the issue (Public opinion forming in the digital age - selected aspects of the issue)

TULLIO FACCIOLINI, Università degli Studi di Teramo: Tra resilienza e speranza: l'etica pubblica come strumento di cura pandemica e di rilancio economico (Between resilience and hope: public ethics as a tool for pandemic healing and economic revitalization)

GIORGIO MARIA MANINI, Università degli Studi di Roma Tre: Cura di sé nell’Alcibiade Maggiore (Self-care in Alcibiade Maggiore)


IL DIRITTO PUÒ DIFENDERE IL PRIMATO DELLA PERSONA
DAVANTI ALLE PRETESE DEL SAPERE TECNO-SCIENTIFICO?
(CAN THE LAW DEFEND THE PRIMACY OF THE PERSON
IN FRONT OF THE PRETENSE OF TECHNO-SCIENTIFIC KNOWLEDGE?)
ORE 15.00

MODERA: ANTONIO MACCHIA, Università degli Studi di Teramo

DANILO CASTELLANO, Università degli Studi di Udine: Quale epistemologia giuridica? Natura e ruolo del diritto nella società contemporanea (What legal epistemology? Nature and role of law in contemporary society)

CARMELO CATTAFI, Tecnológico de Monterrey (Mx): La cittadinanza perfetta nel nuovo (dis)ordine mondiale? (Perfect citizenship in the new world (dis)order?)

PAOLO SAVARESE, Università degli Studi di Teramo: Sapere personale, bene comune e diritto: la sfida dell’intelligenza artificiale (Personal Knowledge, Common Good and Law: the Challenges of Artificial Intelligence)

LORENZO SCILLITANI, Università degli Studi del Molise: Comando del volere, libertà di obbedire: dall'ordine regolativo del diritto alla disciplina del management (Command of will, freedom to obey: from the regulatory order of the right to the discipline of management)

FLAVIO FELICE, Università degli Studi del Molise: Il bene comune e il buon governo (The common good and good governance)

LUCIO FRANZESE, Università degli Studi di Trieste: Il problema del diritto algoritmico (The problem of algorithmic law)

ATTILIO PISANÒ, Università del Salento: Scienza e diritto dei cambiamenti climatici (Science and climate change law)

GIOVANNI FRANCHI, Università degli Studi di Teramo: Governo della scienza o governo con la scienza? (Government of science or government with science?)

ANGELO PIO BUFFO, Università degli Studi di Foggia: Il paradigma scartato. Ripensando i doveri dell'uomo nell'età della Tecnica (The Discarded Paradigm. Rethinking Human Duties in the Age of Technology)

RUDI DI MARCO, Università degli Studi di Udine: Persona e struttura ontologica della giuridicità: arte o tecnica? (Person and ontological structure of legality: art or technique?)

GUIDO ALIMENA, Foro di Roma: La persona umana come senso incondizionato del sapere (The human person as unconditional sense of knowing)

SARA SANTELLA, Università degli Studi di Teramo: La riscoperta dei Multipotenziali: una possibile risposta all'autoreferenzialità dei saperi (The rediscovery of Multipotential: a possible answer to the self-referentiality of knowledge)

ORLANDO DEL GROSSO, Università degli Studi di Teramo: Modello giuridico “Lego”: fiducia digitale o controllo sociale? (“Lego” legal philosophy: digital trust or social control?)
