Formazione: La formazione come strumento di inclusione e opportunità di crescita
(Coordinatore: Lucia Chiappetta Cajola)
Education:  Education as a tool for inclusion and growth opportunity
(Coordinator: Lucia Chiappetta Cajola)
ORE: 15.00/18.00


ORE: 15.00

MODERA: LUCIA CHIAPPETTA CAJOLA, Università degli Studi Roma Tre

ANTONELLA TOZZA, Direttore generale dell’Ufficio scolastico regionale per l’Abruzzo: La scuola come comunità di apprendimento e di crescita personale (School as a community for learning and personal growth)

ALESSANDRO VACCARELLI, Università degli Studi dell’Aquila: Il tempo dell’intercultura: la formazione degli insegnanti per una scuola inclusiva e aperta al mondo (Time for interculture: teacher training for an inclusive school open to the world)

ANTONELLA NUZZACI, Università degli Studi dell’Aquila: Pratiche educative come pratiche di pace per contrastare le disuguaglianze e sostenere la qualità dell'istruzione  (Educational practices as peace practices to fight inequalities and support quality in education)

MARIA ENRICA PALMIERI, Accademia Nazionale di danza: L’Educazione all’Arte è l’educazione del cuore (The Art education is the education of the heart)

CLARA MOSCHELLA, Liceo Scientifico “A. Einstein” – Teramo: Formazione e inclusione leve strategiche della scuola di oggi e di domani (Education and inclusion as strategic levers for the school of today and tomorow)

AMALIA LAVINIA RIZZO, Università degli Studi Roma Tre: Il valore della musica per il miglioramento dei sistemi educativi: verso una scuola più equa e inclusiva (The value of music for the improvement of educational systems: towards a more equitable and inclusive school)

MARIANNA TRAVERSETTI, Università degli Studi dell’Aquila: Lo sviluppo del metodo di studio come opportunità di crescita, formazione ed inclusione per gli allievi con DSA (The development of study methods as opportunities for growth, training and inclusion for students with specific learning disorders)
